

# 发改委牵头起草汽车业反垄断指南

记者从国家发改委价监局日前召开的汽车领域反垄断指南起草工作行业专家会议上获悉,作为国家发改委牵头起草的六部反垄断法配套指南中最受市场关注的一部,汽车业反垄断指南除了对传统的零部件生产与供应、汽车销售与售后服务等环节给出反垄断政策指引外,包括汽车电商、平行进口等新业态中的垄断行为的认定与豁免,也有望首次给出明文解释。

随着中国汽车市场走弱,经销商在目前的生存困境中正尝试各种破局的可能性,因此类似“互联网+”汽车、平行进口等一些新概念在今年变得炙手可热,因此多位专家建议汽车业反垄断指南能够具有一定

的前瞻性。

在汽车电商方面,专家指出,电商平台现阶段无法直接进行汽车交易,仅能起到收取订金的作用,具体销售过程还是要到经销商处完成,也就是说汽车生产厂家仍有机会通过控制经销商操纵汽车网售价格,从而实现垄断。

还有专家提出,随着汽车电商的发展,新兴模式层出不穷,汽车电商平台目前已经开始逐渐突破曾经仅有的集客和付订金功能。

“认定和评估新业态中的反垄断问题既难以回避,也难以从他国规则中及时找到借鉴,因此汽车业反垄断指南对于新业

态问题会格外慎重。”汽车业反垄断指南起草组成员、中国社科院副研究员苏华建议,新业态经营者考虑长远发展,要关注反垄断问题,主动开展反垄断合规工作。比如汽车街电商平台,各经营者在互联共享平台的同时,要特别避免横向和纵向价格垄断行为。

此外,我国这两年已经开始对平行进口汽车业务进行“政策松绑”,而对于这中间可能出现的垄断行为也将是执法部门以前从未面对过的。多位专家表示,一些汽车生产商已经开始针对这个新兴业态采取行动,通过各种设限来制约国内平行进口经销商,例如有些车企刻意在境外提高排

气量,或者限制原厂配件的出口以及在中国市场的流通等,而这些行为是否涉嫌违反我国反垄断法,亟须尽快考量。

对此,中国政法大学副校长时建中教授表示,对于阻碍平行进口整车和配件的行为是否有可能导致严重的渠道和价格限制,进而实质损害我国市场竞争,汽车业反垄断指南如能有所回应将对落实平行进口政策起到积极的促进作用。苏华则认为,重点在于关注平行进口与地域限制、渠道限制、地域价格差别之间的关系,评估阻碍平行进口的行为是否实质损害有效竞争,旨在矫正市场失灵。

(据《经济参考报》)

每车补贴 3000 元

## 一汽-大众 9 款车型入国家节能目录

近日,国家发改委、工信部以及财政部联合公布了根据最新政策标准核定的《节能产品惠民工程节能环保汽车(1.6升及以下乘用车)推广目录(第二批)》,一汽-大众品牌旗下速腾、高尔夫、捷达三大车系的4款车型榜上有名,至此,一汽-大众品牌旗下共有9款车型入选国家节能产品惠民工程推广目录,每辆车可享受3000元的节能补贴。

自2015年7月27日至2015年12月31日(以发票日期为准,含当日),除第一批享受节能补贴的车型之外,凡购买《“节能产品惠民工程”节能环保汽车推广目录(第二批)》中所列一汽-大众品牌车型(如上图),完成上牌,并签署《节能汽车财政补贴确认书》的消费者,同样可获得一次性3000元的节能汽车定额补贴。

长期以来,一汽-大众始终致力于打造节能环保的高品质车型。先后入选的三大车系9款车型,均搭载了大众最新一代战略小排量EA211系列发动机,具有小排量、强动力、低油耗、少排放的优势,也是一汽-大众节能环保的最新成就。A+级市场标杆的新速腾,不仅通过优秀的品质性能赢得市场的持续信赖和广泛认可,亦坚守环保初心,引领同级市场发展;持续引领时代潮流的高尔夫,在为广大都市精英带来时尚动感的汽车生活的同时,更满足低碳环保的出行需求,倡导绿色出行,为梦想拼搏;而有着“中国第一家轿”美誉的捷达,在岁月的沉淀中历久弥新,并不断通过自我创新实现环境的友好发展,用最朴实的态度诠释着环保的价值与理念。

(一汽)

标配全景天窗

## 2016 款 Yeti 升级上市

8月7日,2016款 Yeti 正式上市,售价为12.98~20.98万元。新车共推出6款车型,全系标配全景天窗。目前斯柯达锐达已有实车到店,欢迎感兴趣的朋友到店咨询购买。

在消费者普遍关心的价格上,2016款 Yeti 起售12.98万元,诚意价直逼众多合资/自主品牌SUV,并且是15万元以内唯一一款德系SUV,为消费者提供更具吸引力的选择。值得一提的是,2015年正值斯柯达品牌成立120年,在这一重要历史节点,2016款 Yeti 以更亲民的价格向用户释放更多诚意。

2016款 Yeti 延续老款 Yeti 的优势,同时对配置和外观进行了多处优化升级。新车

全系标配全景天窗,是同价格区间内唯一标配全景天窗的车型。第三代 WOKS 安全头枕等配置的升级,让消费者感受到更实在的用车呵护。车身侧面以及车尾都增加了银色包围,B柱和车顶都由与车身同色改为全黑色涂装,整车更为硬朗动感。此外,在动力方面,2016款 Yeti 继续提供1.6L、1.4TSI、1.8TSI 3款动力选择。在车身尺寸上,2016款 Yeti 的长宽高依旧为4275/1793/1682mm,轴距为2638mm,内部乘坐空间宽敞舒适。

2016款 Yeti 延续一贯的德系品质,兼具个性与实用性,相信将为广大消费者带来优质的汽车生活。

(斯柯达)

# 以我实力 助您成功

权威·实用·贴近

《周口晚报·汽车周刊》

领航周口车市

垂询电话: 0394-8599345

